



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 февраля 2013 года, № 40 (5684)

Среда

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На летнее расписание

авиарейсов переходит Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари». Частота полетов в страны СНГ последовательно будет возрастать. График местных рейсов при этом останется без изменений. Планируется введение по четвергам дополнительных вылетов во Франкфурт, при этом время вылета будет осуществляться на 40 минут раньше обычного.

Национальные ткани

— атлас, адрас, бархат и другие были представлены в рамках Недели моды Mercedes-Benz Fashion Week в Нью-Йорке во время показа коллекции Кайта Брюстера «Осень-2013». Американский дизайнер представил поклонникам гламура оригинальную серию мужских и женских нарядов, в создании которых он использовал узбекские национальные ткани. Гости показа — знаменитые актеры, писатели, дизайнеры, представители мира моды отметили, что ткани придали его работам изумительность и некую сказочность.

Стартовал конкурс

совместных узбекско-немецких научно-исследовательских проектов «Узбекистан — BMBF-2013». Основной целью мероприятия является дальнейшее развитие сотрудничества между научными сообществами Узбекистана и Германии. Совместные проекты принимаются по таким направлениям, как «Окружающая среда и исследование климатических изменений», «Возобновляемые и альтернативные источники энергии», «Здравоохранение и биологические науки», «Физико-химические технологии», «Информационные и коммуникационные технологии», «Технологии производства».

Интерактивный метод

в образовании детей используют в школе № 13 Туракурганского района Наманганской области. Для эмоциональной разгрузки учащихся здесь создана специальная комната. В комфортной среде, которая ассоциируется с отдыхом на природе, дети могут поговорить с квалифицированным психологом, получить необходимые советы, почитать книгу, поработать на компьютере.

Передовые технологии

последовательно внедряются Хорезмским филиалом акционерной компании «Узбектелеком». На выделенный китайским «Эксимбанком» кредит в размере 560 тысяч долларов к цифровым телефонным станциям компании «ZTE» подключены многие жилые массивы Кошкуньинского района. Кроме того, в самых отдаленных населенных пунктах Хорезмской области установлено более 50 отечественных телефонных станций «Коинот ЭЛ-СГМ».

Вместе с фермерами

основательно подготовились к началу весенних полевых работ и специалисты ООО «Шофирконтрактсервис», заключившие с 295 хозяйствами Шафирканского района Бухарской области договоры на ремонт и техническое обслуживание сельскохозяйственной техники. На сегодняшний день все сельхозмашины, в том числе 15 пахотных тракторов высокой производительности и 12 зерноуборочных комбайнов, а также навесное оборудование готовы к эксплуатации, что позволит земледельцам успешно провести агротехнические мероприятия.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов и НИА «Туркистон-пресс».

Время строить

Вчера в НВК «Узэкспоцентр» начали свою работу сразу три международных выставки: «Строительство — UzBuild», «Мебель и технологии производства — MebelExpo Uzbekistan» и «Отопление и вентиляция — Aqua-Therm Tashkent».

Открывая выставочный сезон 2013 года, компания «ITE Uzbekistan» и ее партнеры решили объединить на одной площадке сразу три тематические выставки, которые, впрочем, объединены общей целью, к какой стремятся их участники: предложить новые технологии, технику и оборудование, материалы и изделия не только для того, чтобы построить красивый и долговечный дом, но и чтобы в нем было комфортно и уютно. Для этого в двух выставочных павильонах представлены красочные экспозиции более 200 компаний из 24 стран: Австрии, Бельгии, Беларуси, Германии, Дании, Италии, Китая, ОАЭ, Польши, России, Швеции, США и ряда других.

Третий год подряд одно из центральных мест в общей экспозиции занимает национальный стенд Германии под эгидой федерального министерства экономики и технологий, где представлены немецкие компании, предлагающие самый широкий спектр продукции для строительства и оформления интерьера: от линий «под ключ» по производству сборного железобетона, строительной техники и инструмента до электро-технической продукции и красочных фотообоев.

По словам представителя комитета немецкой экономики по организации выставок и ярмарок (AUMA) Хайке Шёттле, их организация помогает производителям из Германии ежегодно участвовать в 250 выставочных меропри-



РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

тиях по всему миру и находить там новых деловых партнеров. И все больше компаний проявляют интерес к Узбекистану с его развивающейся экономикой, в том числе и растущими объемами строительных работ. Если национальный стенд Германии представлен на строительной выставке третий год подряд, то особен-

ностью нынешнего мероприятия стал совместный дебют производителей из Италии, который организован при содействии специального агентства Торговой палаты Новары — E.V.A.E.T. с целью поддержки итальянских компаний на международных рынках.

(Окончание на 2-й стр.)

24
страны
представлены своими компаниями на стартовавших в Ташкенте международных выставках.



Цель программы — повышение благосостояния людей

Осуществляемые в Узбекистане реформы в первую очередь направлены на обеспечение достойного уровня и качества жизни каждого гражданина страны. Эти задачи комплексно отражены и в принятой в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова от 14 февраля 2013 года Государственной программе «Год благополучия и процветания».

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

Во втором разделе программы определены меры по обеспечению неуклонного роста благосостояния и реальных доходов населения, повышению занятости, дальнейшему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерства, совершенствованию системы государственной адресной защиты и социальной помощи населению, в первую очередь социально уязвимым слоям и малообеспеченным семьям.

В 2013 году предусматривается увеличение

размеров заработной платы работников бюджетных организаций, пенсий, пособий и стипендий в среднем не менее чем на 23 процента. Рост доходов будет обеспечен также ростом занятости. Запланировано создание 972,7 тысячи новых рабочих мест, в том числе за счет ввода новых производственных объектов, модернизации и расширения действующих предприятий (57,9 тысячи), создания и развития малых предприятий и микрофирм (367,8 тысячи), индивидуального

предпринимательства (117,7 тысячи), организации всех форм наемного труда (218,4 тысячи), развития и расширения деятельности фермерских и дехканских хозяйств (124,1 тысячи), производственной, социальной и рыночной инфраструктуры (73,1 тысячи), восстановления деятельности экономически несостоятельных и бездействующих предприятий (13,7 тысячи). В рамках реализации государственной программы будет создано 13 тысяч новых высоко-

технологичных рабочих мест в 53 трудоизбыточных районах за счет организации деятельности современных вертикально-интегрированных текстильных комплексов с глубокой переработкой сырья и полным производственным циклом, а также современных компактных производств по выпуску готовой швейно-трикотажной и чулочно-носочной продукции. Для обеспечения современных производств хорошо подготовленными, квалифицированными кадрами в стране развиваются различные формы кооперации профессиональных колледжей с предприятиями-работодателями. В 2013 году за счет вакантных и резервируемых рабочих мест намечено трудоустроить более 500 тысяч выпускников профессиональных колледжей.

В этих целях за колледжами будет закреплено свыше 90 тысяч предприятий и организаций различных отраслей экономики. Расширится практика заключения трехсторонних договоров между профессиональными колледжами, выпускниками и их родителями, а также предприятиями. Кроме того, в каждом областном центре, крупных городах и районах систематически будут проводиться ярмарки вакантных рабочих мест с участием потенциальных работодателей. Государственной программой предусматривается дальнейшее развитие системы профессионального обучения, подготовки и переподготовки лиц, нуждающихся в трудоустройстве.

(Окончание на 2-й стр.)

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

26 февраля в Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось парламентское слушание о ходе реализации мер по развитию туризма в Узбекистане. С информацией по данному вопросу выступил председатель Национальной компании «Узбектуризм» Ф. Ризаев.

Депутаты провели парламентское слушание

Мероприятие проводилось по инициативе фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклашниш» в парламенте с целью анализа и объективной оценки хода реализации положений законодательства, государственных программ, направленных на развитие туризма как одной из важнейших отраслей национальной экономики и эффективного средства пропаганды уникального национального культурного, духовного богатства и исторического наследия народа Узбекистана.

Туризм становится важнейшим источником обеспечения занятости населения, развития экономики регионов. В настоящее время в республике осуществляются деятельность 865 туристских организаций. По сравнению с 2011 годом в 2012 году рост количества туристов составил 17,5 процента, доходов от обслуживания иностранных туристов — 15 процентов.

(Окончание на 2-й стр.)

В первом матче группового этапа Лиги чемпионов Азии футболисты ташкентского «Пахтакора» выиграли у команды Саудовской Аравии «Ал-Иттифок» со счетом 1:0.

Важная победа в начале сезона

Первый тайм игры закончился безрезультатно. Чувствовалось, что игровые условия наших ребят в начале сезона далеки от лучших. Но вот в желани вести бескомпромиссную борьбу на всех участках поля, в нацеленности на ворота соперника футболисты «Пахтакора» ничуть не уступали ему. И это сказалось во второй половине игры.

На 60-й минуте защитник хозяев поля Кахи Махарадзе в штрафной площадке сбил нападающего саудовских футболистов, и судья без колебаний показал на 11-метровую отметку. И в этой критической ситуации вратарь «Пахтакора» Александр Лобанов сумел отразить пенальти.

(Окончание на 4-й стр.)

Видеть радость на лицах — большая награда



За последние годы в стране проделана огромная работа по повышению социального статуса женщин, оказывается всесторонняя поддержка в реализации их интеллектуального и делового потенциала, предприняты

колоссальные меры по охране материнства и детства. Как отметил Президент Ислам Каримов в своем приветствии участникам недавней Республиканской конференции женщин Узбекистана, женщины своим трудолюбием, мудростью, терпением и твердой верой в завтрашний день преодолевают все трудности и испытания, служат примером для других.

(Окончание на 3-й стр.)

